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14. Şi ieşind, a văzut mulţime mare şi I S-a 
făcut milă de ei şi a vindecat pe bolnavii lor. 
15. Iar când s-a făcut seară, ucenicii au venit la 
El şi I-au zis: locul este pustiu şi vremea iată a 
trecut: deci, dă drumul mulţimilor ca să se ducă 
în sate , să-şi cumpere mâncare. 
16. Iisus însă le-a răspuns: N-au trebuinţă să se 
ducă; daţi-le voi să mănânce. 
17. Iar ei I-au zis: Nu avem aici decât cinci 
pâini şi doi peşti. 
18. Şi El a zis: Aduceţi-Mi-le aici. 
19. Şi poruncind să se aşeze mulţimile pe iarbă 
şi luând cele cinci pâini şi cei doi peşti şi 
privind la cer, a binecuvântat şi, frângând, a dat 
ucenicilor pâinile, iar ucenicii mulţimilor. 
20. Şi au mâncat toţi şi – au săturat şi au strâns 
rămăşiţele de firimituri, douăsprezece coşuri 
pline. 
21. Iar cei ce mâncaseră erau ca la cinci mii de 
bărbaţi, afară de femei şi de copii. 
22. Şi îndată Iisus a silit pe ucenici să intre în 
corabie şi să treacă înaintea Lui, pe ţărmul 
celălalt, până ce El va da drumul mulţimilor.  
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este mult mai acceptabilă social în anumite comunităţi.  6. Alcoolul este la fel de periculos ca şi alte droguri, precum heroina ?      Alcoolul este poate chiar mai periculos decât heroina. În realitate, alcoolul ucide mult mai mulţi oameni în România decât o va face vreodată heroina. Deşi alcoolul nu generează o dependenţă la fel de intensă ca şi heroina, el este probabil mult mai periculos din cauza atitudinii permisive a societăţii faţă de băut. A consemnat Alexandru Burac 
Bibliografie: 
- Floyd Frantz, “Manual despre alcoolism” 
- Program de Informare despre Alcoolism pentru 
Parohiile Bisercii Ortodoxe,“Sf. Dimitrie 
Basarabov”. 

Patima - războiul nevăzut din fiinţa noastră (V)  Întrebări şi răspunsuri despre alcoolism  1. Ce este „alcoolismul” sau „dependenţa de alcool” ?     Alcoolismul se caracterizează în principal prin eforturi eşuate de a controla cantităţile consumate de alcool, fie prin moderaţie, fie prin abstinenţă. O persoană bolnavă de alcoolism nu reuşeşte să aleagă dacă va bea sau nu şi, dacă bea, este incapabilă să decidă dacă se va opri sau nu. „Alcoolicii cu complicaţii” sunt cei care, datorită consumului de alcool excesiv şi prelungit, au tulburări fizice sau mentale.  2. De ce beau oamenii ?     Majoritatea oamenilor învaţă să bea alcool de la părinţi sau de la rudele apropiate. Copiilor şi tinerilor li se pare că e ceva plăcut, eliberator de inhibiţii şi că aşa fac „oamenii mari”. Ei încep să bea pentru a intra în societatea adulţilor. O dată ce au învăţat să bea alcool, oamenii continuă acest obicei dintr-un singur motiv: pentru a simţi efectul produs de drogul alcool. De ce unii căută acest efect şi beau mai mult decât alţii, este o întrebare la care e greu de răspuns. Oricum, mai puţin important este de ce beau oamenii, ci contează mai ales modul în care putem ajuta pe cei căzuţi în această grea boală.  3. De ce numai anumiţi oameni devin alcoolici ?     Nimeni nu pare să ştie de ce sau nici măcar cum se întâmplă ca unii să aibă această boală, iar alţii nu. Există câteva teorii despre acest lucru. Cea mai acceptată teorie este aceea că anumiţi oameni sunt născuţi cu o anumită predispoziţie genetică la alcoolism. Adică, la anumite persoane, există un factor bio-chimic sau genetic care determină posibilitatea ca ea să dezvolte o dependenţă faţă de alcool. Trebuie precizat că această teorie ia în calcul şi factorii sociali şi psihologici care, combinaţi cu predispoziţia genetică, cresc sau descresc probabilitatea ca o persoană să devină alcoolică. 
 
4. Toţi băutorii înrăiţi sunt alcoolici ? 
    Nu toţi băutorii excesivi sunt alcoolici sau dependenţi de alcool. Dacă are motive suficiente, băutorul înrăit poate să se oprească din băut sau să-şi controleze băutul. Atunci când un băutor înrăit se opreşte din băut pentru o perioadă de timp şi se reîntoarce la consumul de alcool, de obicei, nu îi este greu să-şi controleze băutul. Pentru alcoolic, însă, situaţia este diferită. Lui îi va fi foarte greu să bea moderat.      O altă diferenţă este că băutorul înrăit nu are remuşcări în legătură cu consumul de alcool. Alcoolicul, pe de altă parte, se va simţi deseori vinovat şi va avea remuşcări extreme după un episod de băut. El are intenţii bune de a nu bea excesiv. Când eşuează încercând să consume moderat, se învinovăţeşte şi se consideră un ratat. Aceasta pentru că nu înţelege că suferă de o boală a minţii şi a trupului în acelaşi timp, care nu îi permite să consume în siguranţă nici măcar un pahar. Când se atinge de primul pahar, i se declanşează o poftă irezistibilă de a bea în continuu. Singura opţiune sigură pentru alcoolic este abstinenţa totală.  
5. Este posibil ca cineva care bea bere să devină alcoolic ?     Da, este posibil ca aşa ceva să se întâmple. Într-o sticlă de bere este tot atât de mult alcool ca şi într-o băutură tare. Doar că arată diferit. Se întâmplă ca unii băutori înrăiţi să prefere berea pentru că 
Încredinţaţi fiind de faptul că există şi în parohia noastră opinii şi relatări interesante pentru această delicată temă sau alte teme 

tangente prezentei rubrici, Patima - războiul nevăzut din fiinţa noastră, vă adresăm invitaţia şi apelul nostru pentru a ne oferi în scris, pe adresele de e-mail sau pe forum-ul parohiei, mărturii şi experienţe 
personale care pot fi de folos semenilor.  

DICŢIONAR DE TERMENI RELIGIOŞI 

♦mironosiţă, mironosiţe, s.f. 1. Femeie 
din grupul celor care au ales să-i slujească Domnului nostru Iisus Hristos şi L-au urmat în tot locul. Au fost prezente atât la Patima şi Răstignirea pe Cruce, cât şi la punerea Lui în mormânt. Venind duminică dimineaţa să ungă trupul Lui, au găsit mormântul gol; lor li s-a arătat primă dată Iisus după Înviere.  
♦mucenic, -a, mucenici, -ce, subst. 1. 
S.m. şi f. Martir din primele zile ale creştinismului; persoană care mărturiseşte pe Hristos şi dreapta credinţă cu preţul propriei vieţi, primind moartea martirică; (prin extensie) persoană care se sacrifică pentru ideile şi convingerile sale. 2. S.m. 
pl. Sărbătoare creştină pentru pomenirea celor 40 de martiri, care se prăznuieşte la 9 martie. [Var.: măcenic, -ă s.m. si f.] — Din sl. muceniku. 
♦pustnic, pustnici, s.m. Persoană (de 
obicei, călugăr) care trăieşte izolat de lume şi duce o viaţă aspră; sihastru, schimnic; ascet, eremit, anahoret. 
♦sinagogă, sinagogi şi sinagoge, s.f. 
Clădire destinată celebrării cultului mozaic; templu, havra. Organizatie religioasă de mozaici, asemănătoare parohiilor creştine. - Din fr. synagogue.   

 A consemnat Alexandru Stratulat 
 Bibliografie:  Ion M. Stoian, Dicţionar religios, Editura Garamond, 1994 



Chip de femeie creştină - Maria Magdalena 
 Conform Evangheliei de la Ioan, Sfânta Maria, numită Magdalena, se înscrie între cei care urmau lui Hristos printr-un gest aparte, spălarea picioarelor Mântuitorului, devenind apoi membră marcantă a grupului femeilor mironosiţe (purtatoarele de mir). Venită să ungă cu miresme trupul Domnului, întâlnirea pe care o are cu Hristos în preajma mormântului o transformă în vestitoare către apostoli a Învierii. Maria Magdalena se trãgea din seminţia lui Neftalim, a carei patrie se cuprinde în hotarele Galileii celei de sus, dintr-un loc ce se numea Magdala, motiv pentru care s-a şi numit Magdalena.   Auzind de Hristos, Care umbla în vremea aceea prin cetãţile şi satele Galileii, cã tãmãduia toate bolile şi neputinţele oamenilor, izgonea pe diavoli, propovaduia Evanghelia Împãrãţiei Cerului şi cu puterea Sa dumnezeiascã fãcea bine tuturor, s-a dus la Dânsul şi s-a învrednicit îndatã de milostivirea Lui cea iubitoare de oameni, împreună cu cei miluiţi. Domnul Cel multmilostiv, a gonit dintr-însa pe cei sapte diavoli cumpliti, fãcând-o sãnãtoasã nu numai cu trupul, dar şi cu sufletul, prin luminarea minţii sale cu lumina cunoştinţei adevarului. De atunci, Sfânta Maria Magdalena s-a facut uceniţã şi urmãtoare lui Hristos, slujindu-L împreuna cu celelalte sfinte femei, în timpul patimilor Lui cele de bunã voie, la moartea pe cruce şi la îngroparea dumnezeiescului Trup, dupã cum mărturiseşte despre aceasta Sfântul Matei Evanghelistul, astfel: “acolo erau şi femei multe, privind de departe, care veniserã dupã Iisus din Galileea, slujindu-I Lui, între care era şi Maria Magdalena”. Alãturi de Maria Magdalena, au urmat lui Iisus şi alte femei: Maria, mama lui Iacob, adicã vara Maicii Domnului; Maria lui Cleopa şi Salomeea, mama fiilor lui Zevedei; Ioana, femeia lui Huza, un ispravnic al lui Irod; Suzana şi cele doua surori ale lui Lazar, Marta şi Maria. Aceasta sfânta mironosiţã a fost aproape de Hristos si de Preacurata Lui Maica, mai mult decãt toate celelalte femei, motiv pentru care apare în 

numeroase texte din evangelie, ca o iubitoare de Hristos si de Maica Lui şi ca o mai osârdnică slujitoare Maicii Domnului şi Mântuitorului nostru. În vremea rãstignirii Lui, stãtea lângã cruce, împreunã cu Preacurata Fecioara Nâscãtoare de Dumnezeu şi cu celelalte femei, privind la patimirea lui Hristos. Pe de o parte, plângea şi se tânguia cu amar pentru Dânsul, iar pe de alta suferea pentru Maica Lui. A rãmas lângã Preasfânta Nãscãtoare de Dumnezeu, slujindu-i ei, pânã la Înãlţare, nu ca unei maici a Dascãlului şi a Fãcãtorului de bine, ci ca unei Maici a Însusi Fiului lui Dumnezeu, Fãcãtorul tuturor. Dupã înaltarea la ceruri, a mers, ca un apostol, la propovãduire şi, strãbãtând multe ţãri, a binevestit pe Hristos tuturor pãgânilor. Pe mulţi i-a adus la cunostinţa de Dumnezeu, a mers la Roma şi a stat înaintea Cezarului Tiberiu, pe care Sfânta Maria Magdalena l-a tãmaduit, fiind bolnav. Ea, povestindu-i toate cele despre Hristos, l-a determinat sã creadã într-Însul. Sfânta Maria Magdalena a propovãduit şi în Efes, la Sfântul Ioan Cuvantatorul de Dumnezeu, slujind apostoleşte la mântuirea oamenilor. Prin fericita adormire s-a mutat cãtre Domnul şi a fost îngropatã la intrarea unei peşterii, de catre Sfântul Ioan Cuvantatorul de Dumnezeu. Pe vremea împãrãţiei preaînţeleptului Leon, s-au adus din peşterã în Constantinopol cinstitele moaste ale Sfintei Maria Magdalena şi s-au pus în mãnãstirea Sfântului Lazãr.  Femeile creştine din vremea Mântuitorului ne-au lãsat nouã, femeilor de azi modele. Modele ale femeilor celebre care au influenţat religia, economia sau educaţia gãsim de-a lungul istoriei. Ele au fost soţii şi mame, împãrãtese, regine, curtezane, pãgâne sau evlavioase, spirite remarcabile sau chiar mediocre. Istoria ne pune în faţã femei care pot iubi şi urî cu acceaşi intensitate, femei lacome de averi, nemulţumite de ceea ce le ofera poziţia în societate sau modeste în ciuda poziţiilor importante pe care le aveau, îngeri sau demoni: Nefertiti – o frumuseţe de legendã, Cleopatra – regina regilor, Impãrãteasa Elena – mama lui Constantin, Irina – mama cu inimã de diamant (Irina era a doua atenianã ajunsã împãrãteasã a Bizanţului), Caternia de Medici – femeia neagrã, Maria Antoaneta – ultima reginã a Franţei, Olympia – apriga mamã a lui Alexandru cel Mare, etc. Indiferent de temperament, de virtuţi sau vicii, modelele lãsate de acestea au amprenta mediului în care s-au nãscut şi au trait, însã multe din trãsãturile de caracter ale acestor doamne sau altele ce nu le-am enumerat aici le regãsim la doamnele zilelor noastre mai mult sau mai puţin celebre. Mulţi şi mai ales mult s-a scris despre femeie, unii au elogiat-o şi i-au adus osanale, alţii au înfierat-o şi au considerat-o principalã vinovată de dezastrul lumii. Care este adevărul în această privinţă? Probabil chair etaloanele alese pentru a afla rãspunsul la întrebare poate avea drept consecinţã o concluzie deformatã.  Prima femeie, creată împreună cu bărbatul după chipul lui Dumnezeu, deci egală în demnitate cu bărbatul, a primit aceeaşi poruncă ca şi bãrbatul: „Creşteţi şi înmulţiţi-vă şi umpleţi pământul”. Îndemnul avea în vedere desăvârşirea, rezultatul dorit consta în obţinerea de oameni destoinici, credincioşi şi înţelepţi.   (continuare în pagina 4)  
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Orice întrebare sau nelămurire pe care o aveţi cu 

privire la diversele aspecte ale vieţii noastre 
duhovniceşti poate găsi un răspuns ziditor ! Aşteptăm sugestiile şi întrebările dumneavoastră fie în cutia ce se află lângă pangarul parohiei,  fie pe FORUM-UL PAROHIEI 

http://parohiatomacozma.myforum.ro/ 
ACCESÂND site-ul nostru: 

http://parohiatomacozma.uv.ro 
Răspunsul autorizat nu va întârzia ! 



Publicaţie editată de parohia  TOMA COZMA 
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  
tel/fax 211 273, e-mail:margineanu@mail.dntis.ro 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 
Secretar redacţie: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 
602 
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea 
acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi 
filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul 
IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la 
Raiffeisen Bank 

(continuare din pagina 3)  Dar... cunoaştem căderea primilor oameni: Eva, dând dovadă de slăbiciune în faţa ispitei a încuviinţat păcatul şi l-a îndemnat şi pe bărbat la păcat, fapt ce a dus la pierderea Paradisului, la suferinţă şi moarte. În antichitate femeia avea o poziţie şi un statut existenţial inferior bărbatului, acesta subjugând-o şi coborând-o până la condiţia unui bun material, patrimonial. Şi în iudaism femeia era ţinută într-o stare de inferioritate, astfel că milenii întregi s-a confruntat cu problema supravieţuirii. Fecioara Maria, care a dat naştere lui Iisus Hristos, a fost tot ce a putut da mai bun omenirea. Prin vrednicia Sfintei Fecioare de a fi Maica lui Hristos, femeia este ridicată la o cinste deosebită. Faptul că Domnul nostru a primit să fie născut şi crescut de o femeie a şters pentru totdeauna stigmatul dispreţului cu care lumea veche înfierase femeia şi a ridicat-o la cea mai înaltă treaptă a demnităţii şi moralităţii. Mântuitorul a repus femeia în stare de egalitate cu bărbatul şi a chemat-o la mântuire alături de bărbat în mod egal. Hristos obligă bărbatul să păstreze fidelitate femeii şi numeşte adulter chiar şi privirea poftitoare, aruncată asupra femeii altuia. Numai Mântuitorul, în calitatea Sa de Fiu al lui Dumnezeu şi al Fecioarei, putea reabilita femeia, ridicând-o din nou la statutul pe care l-a avut până la cădere. Urmând modelul Mântuitorului, creştinismul a privit pentru prima dată femeia ca pe un om, considerând-o şi pe ea o personalitate integră, nu mai puţin preţioasă pentru Dumnezeu decât bărbatul. Biserica lui Hristos ridică chiar legătura dintre bărbat şi femeie la rangul de Sfântă Taină.  Pe lângă răspunderea primită prin actul Creaţiei, de a aduce pe lume viaţa, femeia primeşte prin jertfa mântuitoare a lui Hristos, menirea de a umaniza şi salva lumea prin transmiterea credinţei şi exemplul vieţii ei, într-o lume desacralizată şi chiar dezumanizată.   În consecinţă, femeia trebuie să întruchipeze în fiinţa sa gingăşia, delicateţea, blândeţea, bunătatea, frumuseţea şi sublimul. Ea trebuie să cultive celor din jurul ei - mai cu seamă soţului,  şi copiilor săi, precum şi tuturor celor din sfera ei de activitate - tot ce are viaţa mai bun, mai ales, mai frumos şi mai de preţ. Femeia este îngerul păzitor al casei dar şi al întregii societăţi. Oana-Elena Cucu 

Manifestare de cult la Căsuţa Filantropică 
  Duminică, 15 iulie a.c., a fost comemorat de 

către familia sa 
regretatul nostru 
enoriaş şi prieten 
Mihail Rozmarin, săvârşit fulgerător 
din viaţă în urma 
unui stop cardio-
respirator. Slujba şi 
p r a z n i c u l  d e 
p o m e n i r e  l a 
împlinirea celor 

patruzeci de zile de la trecerea la cele veşnice s-au ofi-
ciat pe esplanada din 
faţa Căsuţei Filan-
tropice, într-un cadru 
deosebit amenajat. 
Alături de soţia 
Felicia, cei doi copii: 
Cristina şi Vlad, de 
cele două mame 
Maria-Marcela şi 
Zenovia, precum şi 
de rudele familiei, a 

fost prezent un număr de aproximativ 70 de persoane.  
 Cu deosebit respect, aducem la cunoştinţă tuturor celor interesaţi, faptul că spaţiul de l a  C ă s u ţ a Filantropică poate deveni oricând gazdă p r i m i t o a r e organizării unor manifestări şi acte de cult similare.                                                          Cronicar 
Având în vedere buna reuşită a acţiunilor similare în anii precedenţi, adresăm tuturor celor interesaţi, 
în special tinerilor şi persoanelor uşor adaptabile condiţiilor de mişcare şi efort fizic, invitaţia 

noastră de a participa la  
EXCURSIA PE MUNTE  pe care ne dorim a o organiza. 

Pentru a ne putea forma o imagine asupra grupului alături de care vom efectua această ascensiune vă 
rugăm să vă anunţaţi intenţia dumneavoastră şi să vă înscrieţi până la data de 19.08.2007: 
• la Pangarul bisericii, în zilele de duminică 

sau sărbătoare când se oficiază Sfânta 
Liturghie SAU: 

• Contactând Secretarul de redacţie, Vasilica 
Onofrei: tel. 0741 706 602; e-mail şi ID-messenger: redactor_sef@yahoo.com 

Alte detalii organizatorice şi  informaţii privind traseul şi preţul exact al excursiei vi le vom putea comunica în jurul datei de 10 august. 


